

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 99 (10513) Пятница, 24 мая 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ВРЕМЯ  
ОТОВСЮДУ

## ВРЕМЯ СТАНОВЛЕНИЯ

Последнее заседание исполнительного комитета приняло решение о передаче в аренду помещения бывшего магазина «Сделай сам» малому государственному предприятию «Техноцентр». В июле исполнится год существования малого предприятия. Основной вид хозяйственной деятельности — производство мягкой мебели, троек, уголков. В свое время «Техноцентр» помогал в меблировке школы № 6. Вся продукция предприятия сегодня реализуется в городе. До последнего времени здесь не было ритмичной, постоянной работы — не хватало сырья, материалов, фурнитуры. Сейчас удалось укомплектовать материалы для выполнения намеченного плана. В этом году «Техноцентр» рассчитывает произвести товаров и услуг на 288 тысяч рублей. В этом году приобретено, установлено и работает станковое оборудование.

Кроме производства мягкой мебели, предприятие занимается капитальным строительством, оформительской работой. «Техноцентр» заканчивает строительство гаража для производственного объединения «Сланцевжилкомхоз» для двух дежурных грузовых машин. Художники предприятия занимались оформлением приемного пункта управления бытового обслуживания населения, мехового ателье, сейчас заканчивается оформление видеосалона на улице Ленина. Предстоит также сделать и оформить витрины для столовой № 1.

Не все так успешно, как хотелось бы, складываются дела у «Техноцентра», есть свои проблемы. Но в становлении предприятия определенную помощь оказывают другие предприятия города.

А. ВЛАДИМИРОВ.



От того, как идет погрузка удобрений, зависит работа всего звена механизаторов, работающих на подготовке почвы к весеннему севу. Да и судьба урожая — в конечном счете тоже. Это прекрасно понимает Виктор Федорович Сергеев (на снимке), механизатор совхоза «Родина». Его погрузчик всегда в полной исправности, а уж если случилась поломка, как это было недавно, то ремонт Сергеев ведет буквально от зари до зари. И в самую горячую пору на полях рабочий день звена продолжается по 12 часов. В. Ф. Сергеев не пройдет мимо неполадок, и начальство похвалит, если надо.

Фото Ю. ТЕРЕНТЬЕВА.

## ЦВЕТЫ РЯДОМ С НАМИ

Будут ли цветы нынешним летом украшать наш город? Разумеется. Но займут в вазонах и на клумбах Сланцев места ровно столько, сколько в прошлом году. Не больше и не меньше. Питомник комбината благоустройства города вырастил рассаду в парниках и на грядках. Взор сланцевчан будет радовать бархатцы, календула, ирис, левкой, георгины летние, гвоздика турецкая, астра. Высадкой рассады и уходом за цветами по-прежнему будут заниматься всего 7 работниц комбината благоустройства. Такими силами удивительно было бы добиться привлекательности летнего городского наряда.

Близится Троица. У нас принято в дни накануне посещать кладбища. Поэтому работницы

комбината благоустройства торгуют нарциссами и тюльпанами, рассадой гвоздики и примулы в п. Сосновка у кладбища для тех, кто желает привести в порядок, украсить места захоронения родных и близких людей.

Государственные расценки на наши цветы — низкие. От того, что нарцисс стоит 10 копеек, а тюльпан — 20, они не теряют своей прелести, разве что не такие крупные, какие дарят на большие торжества. И в который уж раз мастер комбината благоустройства В. И. Веселова обращается к городским властям с просьбой помочь комбинату открыть ларек по продаже их цветов. Тогда все эти гвоздики и бархатцы будут чаще появляться в наших ваззах.

Н. ТОМС.

## ШКОЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

20 мая во Дворце культуры завода «Сланцы» средняя школа № 2 проводила вечер, на котором, можно сказать, подводились итоги учебного года. Были здесь и приветственное слово директора школы, и Почетные грамоты отличившимся детям, и благодарственные письма родителям, и добрые слова в адрес шефов — коллектива завода «Сланцы», и выступления участников художественной самодеятельности — учеников школы, и награды за спортивные достижения. А потом родители перешли в ма-

лый зал, где состоялось своего рода собрание. Был показан видеofilm о жизни школы, снятый на уроках в разных классах, директор школы З. Е. Крихун рассказала об итогах анкетирования учеников, педагогов и администрации по поводу оценки ими организации учебного процесса, внеклассных мероприятий и т. д. О дипломатических встречах принято говорить, что они прошли в теплой, дружеской обстановке. Полагаем, что эти же слова можно с полным правом отнести к школьному вечеру.



### Готовятся к празднику

Свой профессиональный праздник — День химика заводчане завода «Полимер» отмечают по традиции в Доме культуры горняков.

Наряду с выступлениями участников художественной самодеятельности Дома культуры готовят обширную программу коллективы цехов завода, в которой с юмором и сатирой затронуты наиболее острые вопросы и проблемы. Участников выставки цветов «Весенний букет», которые займут призовые места, ждут призы.

### В клубе «Собеседник»

В объединенной районной библиотеке 29 мая в 18 часов 30 минут члены клуба «Собеседник» проводят вечер «Константин Симонов. Лирика». Приглашаются все любители поэзии. По этой тематике можно в библиотеке взять литературу, познакомиться с творчеством писателя.

### Со спектаклем в детский сад

Кукольный коллектив клуба «Шахтер» побывал со спектаклем «Разные колеса» уже во многих детских учреждениях. Вчера, 23 мая, самодеятельные артисты поставили спектакль для ребятшек детского сада № 5.

### Соревнуются вожаты

По установившейся традиции в прошедший вторник, 21 мая, в Доме пионеров и школьников был проведен конкурс вожатского мастерства.

И хотя пионерское движение уже не носит прежнего массового характера, но с утратой политических догм и

идей не исчезло детство. Ребятам по-прежнему нужны свои вожаки и организаторы, умеющие сплотить и повести за собой коллективы школьников не ради достижения великих несбыточных целей, а хотя бы просто потому, что «вместе весело шагать», общаться, играть, веселиться.

Продемонстрировать организаторские способности, собственную эрудицию, знание жизни и психологии детей как раз и явилось основной задачей конкурса, подготовленного педагогами методического отдела Е. Ф. Васиной и О. В. Ясевич.

Увлекательный турнир, в котором приняли участие ребята вожаки из четырех школ города, закончился победой Веры Смольниковой из школы № 2.

### Побывали в соседнем районе

Самодеятельным артистам всегда хочется ехать с концертами, спектаклями туда, где их очень ждут.

С директором сельского Дома культуры поселка Ямм Гдовского района мы знакомы заочно, по телефону. Ее беспокойство, хлопотливость, доброты подтвердились радужным приемом юных танцоров Дома культуры горняков в канун Дня Победы. И на этот раз совхоз выделил транспорт.

1 июня в поселке Ямм выступит народный театр «Бумс». И дети, и взрослые увидят спектакль «Белоснежка и семь гномов» режиссера Л. Бобылевой.

Г. КУЗНЕЦОВА,  
культработник.

### На берегу Кушелки

Учащимся 3, 5, 6, 7 классов школы № 11 уже который год подряд помогают провести весенние маевки работники клуба «Шахтер». На этот раз маевка состоялась 20 мая на берегу реки Кушелка. Старшеклассники жгли костры, а ребята веселились от всей души: пели, танцевали, проводили соревнования по различным видам спорта, пекли картошку. Отдых удался на славу.

## О БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ, КООПЕРАТИВАХ, МАГАЗИНАХ...

На очередном заседании исполнительного комитета горсовета, состоявшемся 16 мая, в качестве основного вопроса повестки дня был вынесен вопрос «О состоянии и мерах по улучшению дорожно-транспортной обстановки в районе». С информацией по этому вопросу выступил начальник ГАИ В. А. Андреев. За прошедший период сотрудниками отделения ГАИ совместно с членами дружины по безопасности движения был проведен ряд организационных и практических мероприятий, направленных на стабилизацию положения с аварийностью на улицах и дорогах города и района. В последнее время значительно увеличены объемы капитального ремонта городских дорог. Только в 1990 году на эти цели израсходовано около 1 милли-

она рублей. Капитально отремонтированы улицы Маяковского, Дзержинского, Жуковского, Привокзальная площадь, маршрут № 4 от железнодорожного переезда до клуба «Шахтер», дорога на шахту № 3 и т. д. Продолжается реконструкция улицы Гагарина. Это в определенной степени позволило не допустить роста дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий по сравнению с 1989 годом.

Однако, несмотря на принятые меры, обстановка в городе и районе остается сложной. За 4 месяца этого года совершено 14 дорожно-транспортных происшествий, при этом погибло 2 человека, 19 ранено. Значительно увеличилось количество водителей, управляющих транспортом без прав.

Остается высоким количество водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. В прошлом году практически во всех хозяйствах района имелись водители, которые в нетрезвом состоянии управляли транспортом. В совхозе «Старопольский», например, трактористы перед выездом на линию не только не проверяются, но даже не подписывают путевые листы. В «Авроре» трактористы В. И. Сульп, Л. И. Сырников, Ю. П. Шорохов лишены водительских прав за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Однако с согласия главного инженера П. И. Иванова трактористы получают путевые листы и выполняют работы.

(Окончание на 2-й стр.)



Наш город сегодня. На улице Ленина.  
Фото Ю. Терентьева.

# О БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ, КООПЕРАТИВАХ, МАГАЗИНАХ...

(Начало на 1-й стр.)

Нет в хозяйстве контроля за возвратом техники в гараж. С территорий совхоза происходят угоны. На самом низком уровне остается дисциплина на предприятии «Сланцыагропострой», где только за 1990 год выявлено 21 нарушение. Слабый контроль за водительским составом в объединении «Сланцыжилкомхоз».

За обеспечение должного уровня профилактической и воспитательной работы в коллективах руководителям совхозов «Аврора» Н. В. Сивенкову, «Старопольский» В. П. Ильну, «Агродорстрой» Ю. И. Гнатенко, ПО «Сланцыжилкомхоз» А. П. Виноградову исполком своим решением строго указал и обязал принять меры по устранению отмеченных недостатков. Руководители обязаны также до 1 июня провести в своих коллективах обсуждение вопросов состояния транспортной дисциплины, в том числе и на индивидуальном транспорте, и принять меры к ее укреплению. В целях предотвращения краж и угнов автотранспорта исполком принял решение запретить продажу грузовых автомобилей кооперативам и частным лицам, не имеющим стоянок для автотранспорта.

Исполком рассмотрел вопрос о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности и проверки достоверности декларации филиала кооператива «Рубин». Проанализировав материалы проверки, исполком отметил, что правление филиала грубо нарушает требования Устава и действующего законодательства за совершение финансово-хозяйственных операций. В филиале не соблюдается установленное исполкомом соотношение лиц, принятых по трудовому договору, числу членов кооператива.

Бухгалтерский учет находится в крайне запущенном состоянии, не обеспечивает достоверности данных о валовом доходе, производственных расходах, результатах деятельности филиала. Имеются серьезные нарушения и факты несвоевременного отражения в учете расчетов с подотчетными лицами. По состоянию на 1 января 1991 года задолженность числится за 33 работниками и составляет 22,3 тысячи рублей. В филиале грубо нарушается кассовая дисциплина. Отсутствует должный контроль за выплатами заработной платы. Внеплановые авансы выдаются работникам в неограниченных размерах. В результате на 1 марта 1991 года задолженность по зарплате числится за 39 работниками и составила 3,8 тысячи рублей. Выявлены факты незаконного получения денег главным бухгалтером Т. М. Климук в сумме 314 рублей.

Установлены нарушения законодательства о взимании налогов с зарплаты рабочих и служащих. Подоходный налог перечисляется несвоевременно. Задолженность по государственному социальному страхованию на 1 января 1991 года составила 24,6 тысячи рублей, задолженность в пенсионный фонд и фонд стабилизации экономики на 1 марта составила 13 тысяч рублей. В филиале кооператива нарушается законодательство при заключении трудовых договоров на выполнение разовых работ. Декларации в налоговую инспекцию предоставляются с нарушением установленных сроков и не являются достоверными. Ревизором филиала кооператива И. П. Петрушевской контроль за финансовой деятельностью осуществляется недостаточно.

Заседание исполкома отметило, что за подобные нарушения филиал кооператива

А. ЗИНОВЬЕВ.

## В МАЛЫХ ДЕРЕВНЯХ

### РОССИЙСКАЯ ДЕРЕВНЯ. КАКАЯ ВСЕ-ТАКИ СУДЬБА ТЕБЯ ЖДЕТ: РАСЦВЕТ ИЛИ УПАДОК?

Чем скуднее прилавки городских магазинов, тем пристальнее вглядываемся мы в судьбу российской деревни: возродится, останется ли подобно сказочной птице Феникс? Кто спасет ее — фермеры, арендаторы, дачники, стремительно раскупившие за послед-



Т. А. Веникова: Эта деревня типична для нашего сельского Совета.

## Арендаторы

С виду и внутри сарай выглядит неплохо, даже трудно сказать, что пустовал много лет. Свежие доски настила, подовленные кормушки, механическое навозоудаление. Есть приспособления для машинной дойки. Вокруг же — полное запустение, все заросло бурьяном, нет загона. И если бы не привлекли лай собак и не гордо расхаживающие кошки, можно подумать, что ферма обитаема. Не так давно здесь стояли свиньи, потом коровы, тоже арендаторы работали. Владимир Иванович Наденин и Александр Николаевич Снежков, теперешние арендаторы фермы Русско, взяли на откорм бычков «С бычками хлопот меньше. Вдвоем вполне справляемся, а на аренде лучше работать маленьким коллективом. Поэтому мы и от Танчука отделились», — пояснил В. И. Наденин.

Приехали мы в деревню в полдень. На ферме все утренние работы были сделаны. А. Н. Снежков уехал в Старополье и о планах, трудностях и бедах арендаторов нам рассказывал один Владимир Иванович. В прошлом году они сдали совхозу 51 бычка. Сейчас пока взяли 13, когда пойдет зеленка, наберут еще.

В договоре мы обязуемся сдавать совхозу бычков по 3 рубля 60 копеек за килограмм. Совхоз сдает государству по 6 рублей, — говорил В. И. Наденин. — С этой стороны мы, конечно, выгодны для совхоза. Но наши интересы небольшие. После января вынуждены платить налог 37 процентов от прибыли вместо прежних 4,4. Так что теперь думаем, что наша аренда — это ненадолго. Доработаем этот год, а там видно будет. Только в январе и февралю по 470 рублей, это кроме подоходного налога. А профсоюз так нам вообще ни к чему. Болеть нам нельзя, отпусков нет.

Чтобы узнать, что это за новый налог такой, мы позволили главному экономисту совхоза «Старопольский» Надежде Александровне Давыдовой. Она объяснила, что он взимается со всех служб совхоза, и эти отчисления идут на социальное страхование, в пенсионный фонд и в госбюджет. И страдают от этого, конечно, не только арендаторы из Русско. Для совхоза арендные коллективы очень выгодны. Часть де-

В. И. Наденин:

Наша аренда — это ненадолго, доработаем этот год, а там видно будет.

# Весна

не годы пустующие дома и фундаменты? Ведь коренные жители, истинные крестьяне, в основном люди преклонного возраста. Как они встречают новое, приходящее в деревню, — с верой, недоверием, надеждой или враждебностью?

— Да, пожалуй, тем, что деревня эта типична для нашего сельсовета, — сказала Т. А. Веникова. — Одиннадцать хозяйств местных жителей, двенадцать — дачников. Коренные жители в основном пенсионеры, пожалуй, только в большой семье Кустовых есть молодежь.

Была в этой деревне ферма, славившаяся высокими надоями. И сейчас в Русско живут три бывшие доярки, все на пенсии. А помещене несколько лет пустовало. Сейчас, уже второй год оно взято в аренду — телят здесь выращивают. Вот, пожалуй, это то новое, что пришло в жизнь деревни Русско.

## Старожилы деревни

Вот такие проблемы у арендатора. А для бывшей доярки Лидии Григорьевны Барановой с этой фермой связаны и самые лучшие, и самые горькие воспоминания. Работали, себя не жалея, но совесть, высокие надой не на пустом месте рождались. И орден Трудового Красного Знамени, которым она награждена — достойная награда за достойный труд.

А горькое воспоминание — серьезная травма глаза, которую получила во время работы на ферме. Сейчас живет одна. Помогает ли кто?

— Дочка в Замосье, но у нее трое детей, работ хватает, — говорит Лидия Григорьевна. — Часто, конечно, приезжает не может, но помогает — отгород у меня большой. Да брат здесь, по соседству, живет.

А от совхоза есть какая-то помощь, внимание? Ведь столько лет отработали, здоровье потеряли. — Да нет никакой особой помощи, да и, честно говоря, и не прощу ее. Пока сама справляюсь.

На себя, свой труд надеются и супруги Фроловы, тоже, как и Лидия Григорьевна, всю жизнь прожившие в этой деревне. Тамара Ильинична когда-то работала вместе с ней на ферме. Михаил Иванович более двадцати лет — в дорожном ремонтно-строительном управлении, многие дороги в районе строил, ремонтировал. Сейчас оба на пенсии. Застали их за работой на своем огороде. Неподалеку стоял самодельный трактор, который смастерил сын Михаил Ивановича.

# в Русско



Л. Г. Баранова: Наша ферма была одной из лучших в совхозе.

— Ныне без огорода, без собственной картошки и овощей не проживешь, — говорит Михаил Иванович, — а трактор — хороший помощник в обработке огорода. Хозяйство держим немалое: есть корова, теленок, овцы. Работы много, тракторок очень выручает.

А вот проблемы общедеревенские, о которых говорили супруги Фроловы: редко, раз в неделю, ходит автолавка, — до Заручевского магазина, что в трех километрах от Русско дойти не каждый может. Плохо с уличным освещением, надо бы колесом отремонтировать. А главное, что всех беспокоит, — страшная пыль, поднимаемая машинами.

Каждый год так мучаемся, — сказал Михаил Иванович. — Куда только ни обращались, и до исполкома доходило, и до депутата областного Совета Алиева. В прошлом году добились, обеспыливание дороги провели. Знаю, что это влетает в немалую копеечку — сам работал в дорожном управлении. Те деньги, которые каждый год вкладывают в обеспыливание дороги, давно можно бы пустить на ее асфальтирование.

С такой просьбой мы обратились и к нашему местному, сельскому депутату Цветковой. Татьяна Ильинична у хорошо знакома, она мастером в дорожном управлении работает. Человек принципиальный, требовательный, наши беды хорошо понимает, да помочь не всегда мо-



Н. К. Фролова: Я здесь родилась и всю жизнь прожила.



М. И. Фролов: Ныне хорошо будет жить тот, у кого есть земля и хозяйство.

## Дачники

Да, их более половины населения деревни. Но, как отметила Т. А. Веникова, «чужаков» мало: кто-то сам раньше жил здесь, у кого-то родители здесь до недавнего времени жили, у кого-то родовое гнездо было в окрестных деревнях, а они для дачи выбрали Русско. И многие заводят довольно крепкое подсобное хозяйство, обязательно — огород, обособно выносятся на земле основательно.

Супруги Ларионовы, Николай Максимович и Евгения Ивановна. Квартира у них в Сланцах, а здесь, в Русско, жили родители Евгения Ивановича. Ларионовы на пенсии, Николай Максимович более двадцати лет отработал мастером взрывником на шахте «Ленинградская».

А теперь даже зимой не хочет уезжать из деревни, — говорит Евгения Ивановна. — Нравится ему здесь. А уж летом все мы здесь, и внучку Надю часто с собой берем. Места тут красивые, просто не налюбуешься. Да и работы немало в огороде — картофель, овощи выращиваем, обеспыливаем себя. Кроликов держим, а сейчас муж задумал еще пчеловодством заняться, ульи сам мастерит. Крестьянский труд нам не в новинку, думаю, пока силы и здоровье есть, будем землю обрабатывать, хозяйство держать. Через дом от Ларионовых —



Н. М. Ларионов: Крестьянский труд нам не в новинку, пока силы и здоровье есть, будем землю обрабатывать.

Известными весенними работами живет сейчас каждый дом в небольшой деревеньке Русско — работами о будущем урожае. И пусть пока он прокормит только семью, а может, кто-то привезет осенью излишки выращенного и на городской рынок. Главное — не пустыют дома, и появляются новые, не томится под сорняками земля. Деревня живет! И может, кто-то из дачников или их детей пустит здесь корнн, и крестьянский труд станет для них главным. Ведь ухоженная, взлелеянная своими руками земля зовет, тревожит, и со временем оторваться от нее все труднее.

Т. КРЫЛОВА, Н. СТЕПАНЕНКО.

Фото Ю. Терентьева.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ДЛЯ НАС — ЭТО РАСТОЯНИЕ

Обращаемся к вам, руководители пассажирского автопредприятия, мы жители деревень Подлесье, Бурьяки, Козья Гора. Убедительно просим, чтобы автобусы маршрута № 93 «Сланцы — Осмино» и обратно «Осмино — Сланцы» ходили через наши деревни, хотя бы раз три в неделю. Жители деревень все престапельные, а остановка в настоящий момент за 2,5 км, и не каждый в состоянии этот путь преодолеть. Нужно поехать в сельсовет, и в район, и в больницу. Дорога сейчас построена новая от Поречья до Подлесья, и автобусы могут вполне ходить. Обратились к депутату в сельсовет, но результатов нет.

С убедительной просьбой жители: Цветкова, Маскаева, Прокофьева, Штыгова, Карпова, Михеева, Кузьмина и другие.

### Спрашивали? Отвечаем

### ПОЛОЖЕНО ЛИ ПОСОБИЕ!

«Дорогая редакция! Не знаю, куда обратиться с этим вопросом, и решила написать вам. На моем предприятии давали компенсацию на питание ребенка, а мне не дали. Когда я обратилась за разъяснением, сказали, что мне увеличили пособие (являюсь одинокой матерью), и поэтому компенсация не положена. Правильно ли это?»

И. ВАСИЛЬЕВА, Ул. М. Горького, д. 18.

На этот вопрос отвечает заведующая отделом социального обеспечения населения Т. Н. ВЕСЕЛОВА:

— Если у этой женщины ребенок до 6 лет, то ей не значается пособие в горбесе, как матери-одиночке, и на предприятии — как на ребенка до 6 лет. Если ребенку исполнилось 6 лет, то пособие она получает на него только в горбесе.

### ДОБРОТА И ЧЕСТНОСТЬ ПОМОГАЮТ

Хочу рассказать о водителе автобуса маршрута № 851 «Ленинград — Сланцы» Олеге Ивановиче Рогове. Это очень честный, доброжелательный человек.

9 мая я возвращалась из Ленинграда домой, утомилась в дороге и, когда приехала и стала выходить, зашла в автобусе сумочку с документами, деньгами и драгоценностями. Обнаружила пропажу только дома. Сразу же с сыном поехали в пассажирское автопредприятие. Диспетчер уже была в курсе, дала адрес Рогова. Открыл нам дверь сам хозяин, Олег Иванович попросил меня тут же посмотреть, все ли на месте, и вернул сумочку. Благодарю его от всей души за честность. Мы сейчас живем в трудное время, но вот именно такие люди, как он, помогают нам выжить и все преодолеть.

Л. АФАНАСЬЕВА, жительница города.

Среди населения распространено и даже укоренилось мнение, будто ангина—заболевание местное, протекает легко и заканчивается быстро—все в несколько дней. Отсюда делают вывод, что можно и не обращать на нее особого внимания, мол, сама пройдет. На самом деле это не так.

В переводе на русский язык слово ангина означает удушье, само название болезни как бы подчеркивает один из ее признаков — затрудненное дыхание. Ангина не местное, а общее заболевание всего организма, причем заболевание заразное, протекающее зачастую тяжело. Оно чревато осложнениями, которые могут надолго приковать человека к постели, сделать его нетрудоспособным.

Ангина — острое инфекционное заболевание, сопровождающееся воспалительным поражением зева, миндалин и зачастую гортани. Человеку при этом больно глотать, ощущается стесненность дыхания. Помимо указанных местных признаков, при ангине обычно повышается температура тела, появляется головная боль, ломота в суставах, ухудшается аппетит и сон, возникает чувство разбитости. Все это неоспоримые доказательства того, что страдает весь организм, а не какая-то его часть.

Болеют ангиной люди разного возраста, но чаще — подростки, юноши. В течение своей жизни человек может болеть ангиной несколько раз, так как организм не вырабатывает иммунитет (невосприимчивость), как это бывает при других инфекциях.

Больной ангиной опасен для окружающих, от него могут заразиться здоровые люди. Нередко ангина сопровождается осложнениями — поражаются сердце, суставы, почки и другие органы. Для того, чтобы своевременно установить осложнение, врач направляет больного для анализа крови, мочи, на ЭКГ. У людей, часто болеющих ангиной, нарушается обмен веществ, в их крови обнаруживается значительное количество продуктов распада белка, а витамина «С» — меньше, чем у здоровых. У части практически здоровых людей, никогда не болеющих ангиной, обнаруживаются в миндалинах различные микроорганизмы: стрептококки различного вида, стафилококки. Человек — носитель этих микробов, не заболевает, пока сохраняется равновесие во взаимодействии его организма и внешней среды. Но как только это, под влиянием разного рода причин, нарушается — возникает заболевание. Происходит это либо потому, что под воздействием внешних факторов возрастает болезнетворная сила и активность микробов, они начинают выделять так называемые токсины — микробные яды, либо по причинам того же внешнего характера ослабевает сам организм. А ослабев, он

утрачивает способность сопротивляться болезни, у него повышается восприимчивость, в том числе и к ангине.

Болезнетворные микробы попадают в организм человека различными путями: чаще всего возбудители ангины переносятся от одного человека к другому при кашле, чихании, поцелуе, во время разговора. Это так называемый капельный путь передачи инфекции.

Одним из неблагоприятных воздействий внешней среды на наш организм при ангине является переохлаждение: не только охлаждение горла, но и отдельных от глотки участков тела, в частности, ног. Смена перегрева охлаждением тоже приводит к заболеванию ангиной.

С целью профилактики ангины в детских учреждениях, на заводах и шахтах используются ингаляционные установки: с их помощью в дыхательные пути вводят в распыленном виде различные лекарственные вещества. Для очистки воздуха от микробов используют ультрафиолетовую радиацию, виолетевые лампы.

Каждый из нас должен соблюдать известную осторожность, чтобы не допустить переохлаждения тела: не ходить с мокрыми ногами, остерегаться простуды, особенно в сырую и ветреную погоду. Лучшим и наиболее надежным способом предупреждения простуды является закаливание организма. С этой целью рекомендуется принимать воздушные ванны, делать обливания, обливание тела, регулярно проводить утреннюю зарядку, заниматься физкультурой и спортом.

Нередко заболевание ангиной происходит из-за того, что в области придаточных пазух носа и уха имеются гнойные очаги, становящиеся источником инфекции. Важно своевременно обратиться к врачу, чтобы с его помощью избавиться от этих очагов. Не менее важно следить, чтобы не нарушалось носовое дыхание, систематически ухаживать за полостью рта, периодически показываться зубному врачу, лечить больные зубы. С целью профилактики ангины надо широко пользоваться витамином «С», особенно зимой и весной. Регулярно проветривать квартиру, убирать ее влажным способом. Если в семье появляется больной ангиной, необходимо сразу вызвать участкового врача, изолировать больного от здоровых: оградить его кровать ширмой или занавеской, вымыть ему отдельную личную посуду, полотенце. Постельный режим — одно из необходимых условий предотвращения осложнений ангиной.

Залог дальнейших успехов в борьбе с распространенной и коварной болезнью, какой является ангина, — в содружественной работе врачей, широкого общественно-активного здравоохранения и самого населения.

**Л. ФИЛИПОВА,**  
врач.

**Олегу Андреевичу ФЕДОРОВУ**

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, успехов во всех делах. Благодарим за долготелый добросовестный труд.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

**телевидение**

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

СУББОТА, 25 МАЯ

6.30 — Док. ф. 7.00 — Мультфильм. 7.30 — Ритмическая гимнастика. 8.00 — ТСН. 8.15 — Док. ф. 8.50 — Утренняя развлекательная программа. 9.20 — Наш сад. 9.50 — Утренняя звезда. 10.50 — «Женитьба Белугина». Фильм-спектакль. 13.30 — «Бурда моден» предлагает... 14.00 — Образ.15.00 — ТСН. 15.15 — Политические диалоги. 16.30 — В мире сказок и приключений. «Королевство кривых зеркал». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Наследница «оборотней». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.45 — Счастливый случай. 22.45 — Не любо — не слушай... 23.45 — Презентация новой пластинки А. Серова. 00.45 — ТСН.

**Вторая программа**

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильмы. 8.45 — Русская речь. 9.15 — Фильмы режиссера М. Серкова. 10.30 — Видеоканал «Содружество». Программа телевидения России; 11.30 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 13.15 — Вести. 13.30 — Видеоканал «Содружество». 15.00 — «Помоги себе сам». Иллюстраторы Кузнецова. 15.45 — Мультфильмы. 16.00 — ТВ о ТВ. Программа телевидения России; 17.00 — 19.00 — 17.00 — Дневник Съезда. 17.15 — «Миссис СССР — миссис Америка». Конкурс. 18.45 — Детский сад. 19.00 — Волейбол. 20.00 — Вести. 20.15 — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — Концерт. 21.00 — Время. Программа телевидения России; 21.45 — 23.45. 21.45 — На IV Съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве (23.00) — Вести. 23.45 — «Случай из газетной практики». Х. ф.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**

СУББОТА, 25 МАЯ

8.00 — Здравствуйте! 8.05 — Чае кино. 9.15 — «Последний рейс «Альбатроса». 3-я и 4-я серии. 11.30 — Топ-секрет. 13.00 — Киноканал «Осень». 14.35 — Сказка за сказкой. 15.20 — В эфире телекомпания «ТС-1». 15.50 — Концерт. 16.15 — Диапазон надежды. 17.00 — Док. ф. 18.35 — Телекомпания «Антенн-2» представляет многосерийный комедийный фильм «Из двери в дверь». 19.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Экспресс-кино. 21.00 — Время. 21.45 — Музыкальный телефон. 21.55 — «Найди меня, или Серьезная игра для взрослых». 22.35 — ТТЦ «Лира». 00.35 — Телекурьер. 01.05 — «Последний рейс «Альбатроса». Х. ф. 4-я серия.

**СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН КИНГИСЕППСКИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ**

**приглашает на работу ЭЛЕКТРОМОНТЕРА по обслуживанию подстанций, ВОДИТЕЛЯ автомобиля.** Справки по телефону 2-24-57. 3—3

**СЛАНЦЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1991—92 год в классы:**

скрипки, фортепиано, специальный хоровой класс (принимаются дети в возрасте 7—8 лет, срок обучения 7 лет), баяна, аккордеона, трубы, домры (принимаются дети в возрасте 9—12 лет, срок обучения 5 лет).

Консультации и приемные экзамены с 27 мая в 10 часов и в 15 часов.

Заявления принимаются. Адрес школы: ул. Чайковского, дом 9. Телефон 41-715. 3—2

**ТОЛЬКО В КИНОТЕАТРЕ «ТРУД»**

с 28 по 31 мая вы сможете посмотреть зрелищный фантастический боевик «ПОДЗЕМЕЛЬЕ ВЕДЬМ».

Это захватывающее приключение космического инспектора Брюса на таинственной планете Эвур, его борьба с остатками могущественной цивилизации и кровожадным племенем Октина-Хаша.

Это созвездие популярнейших актеров: возмужавший до параметров Рэмбо «гардемарин» Сергей Жигунов, очаровательная Марина Левтова, всеми любимый, обаятельный Николай Караченцев и многие другие.

Это прекрасный отдых для всей семьи.

Цена билетов 2 рубля 20 копеек.

**КИНО**

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 мая — «Выселенный в поисках жилья».** Начало в 18, 20 часов.

**ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 24 мая — «Бэтмен — человек-летучая мышь».** Начало в 17.30. «Сумасшедший полицейский участок». Начало в 20 часов. «Мессалина и Калигула». Начало в 22 часа.

**КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 мая — «Похищенная».** Начало в 18, 20, 22 часа.

**ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 24 мая — «Смертельное оружие».** Начало в 19 часов. «Охотники за привидениями». Начало в 21 час.

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 24 мая — «Драка в Тейпл-стрит».** Начало в 21 час. «Ночь живых трупов». Начало в 19 часов.

**ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИИ, ОРГАНИЗАЦИИ, КООПЕРАТИВОВ И НАСЕЛЕНИЯ**

АО «Агропромэнергоснаб» предлагает телефонные аппараты импортного производства с номеронабирателем на телефонной трубке по цене 462 рубля 87 копеек.

Обращаться в АО «Агропромэнергоснаб» по адресу: ул. Гавриловская, дом 48. Телефон 2-24-33. 3—2

**МЕЖШКОЛЬНЫЙ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ**

**ПРИНИМАЕТ от населения заказы на пошив постельного белья из ткани заказчика.** Наш адрес: ул. Кирова, д. 16, телефоны 2-10-70, 2-28-37. 3—3

**КООПЕРАТИВ «В ДОБРЫЙ ПУТЬ»**

**ПРОИЗВОДИТ НАБОР на обучение вождению автомобиля на категорию «В».** Плата за обучение — 400 рублей. Начало занятий по мере комплектования групп. Наш адрес: пер. Лучки, дом 8а, с 18 часов 30 минут до 20 часов. Телефон 41-332. 3—3

**СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМСУ ТРЕСТА «СЕВЗАП-МЕТАЛЛУРГМОНТАЖ» требуются**

**на постоянную работу ВОДИТЕЛИ** категорий В, Д, С.

Оплата труда от 300 до 450 рублей.

Обращаться в отдел кадров управления, телефон 2-16-39. 3—3

**СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ**

**ПРОВОДИТ НАБОР НА ОБУЧЕНИЕ ВОДИТЕЛЕЙ** категории «В» (легковые автомобили) и категории «А» (мотоциклисты). Начало занятий по мере комплектования групп.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, 1. Телефоны 2-28-06, 7-36-82. 3—2

**СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 20 срочно требуются**

**ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Гавриловская, д. 48 (административное здание СПОГАТ). 5—5

**СЛАНЦЫАГРО-ПРОМХИМИИ срочно требуются**

**на постоянную работу ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ** на базу минеральных удобрений, **ИНЖЕНЕР - ЭЛЕКТРОМЕХАНИК, ТРАКТОРИСТ - МАШИНИСТ** на экскаватор ЭО-2621.

За справками обращаться по телефону 64-790 или 52-291. 2—1

Коллектив малого предприятия отделочных работ скорбит по поводу безвременной кончины **САМСОНОВОЙ Ирины Яковлевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

**ДЕТСАДУ № 2 ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» срочно требуется**

**СТОРОЖ.**

3—3

**ШКОЛЕ № 12 срочно требуются УБОРЩИЦЫ.**

Обращаться по телефонам 2-13-05, 2-18-36. 3—3

**Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»** издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам. **Редактор В. В. ИВАНОВ**

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии.** Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20. Тираж 13904. Заказ 1281.